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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti Adalet Bakanı Sn. Yılmaz TUNÇ

tarafından Anayasanm 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi içtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım için gereğini saygılarımla arz ederim. 21/01/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Son dönemde, basın ve sosyal medyada yer alan bazı suç isnatları nedeniyle şüpheli

kişilerin farklı illerde yakalanarak İstanbul Cumhuriyet Başsavcıbğı’nm yürüttüğü

soruşturmalar kapsamında İstanbul’a getirilmesi dikkat çekmektedir. Bilindiği üzere,

Ceza Muhakemesi Kanunu’na göre soruşturma başlatma yetkisi genel olarak suçun işlendiği

yer savcılığına aittir. Ancak son dönemdeki bazı uygulamalarda, genel yetki kurallarına aykırı

bir durum gözlemlenmekte, doğal olarak bu durum da bazı hukuki sorulara cevap aranmasmı

gündeme getirmektedir.

Buradan hareketle;

SORU 1- Basm ve sosyal medya üzerinden işlenen suçlarda, suçun işlendiği yer savcılığmm

yetkili olduğu genel kuralına rağmen, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından farklı

illerdeki olaylar hakkmda soruşturma başlatılmasınm gerekçesi nedir?

SORU 2- Eğer basm yoluyla işlenen suçlarda, yayımn yapıldığı her yer soruşturma yetkisine

sahip ise, bu durumda Hakkâri, Kars gibi uzak illerdeki savcılıkların benzer yetkileri

kullanmaya kalkışması durumunda, soruşturmaların usul ekonomisine ve hukuki düzenin

gerekliliklerine uygun yürütülmesi nasıl sağlanacaktır?

SORU 3- Polis, jandarma ve diğer Zabıta makamlannm, bir suçun işlendiğine dair tespit

ettikleri bilgileri, neden kendi illerindeki savcılıklara değil de doğrudan İstanbul Cumhuriyet

Başsavcıhğı’na ilettikleri konusunda bir düzenleme ya da talimat bulunmakta mıdır?
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SORU 4- İlgili soruşturmalarda ve son yapılan Sn. Ümit Özdağ soruşturmasında, şüphelilerin

ikamet ettikleri illerin savcılıklan tarafmdan soruşturma yürütülmesi yerine İstanbul’a sevk

edilmesinin yasal dayanağı ve gerekçesi nedir?

SORU 5- İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’nm ülke genelinde sosyal medya ve basın yayın

organlarım izleyip soruşturma başlatması gibi bir uygulaması var mıdır? Varsa, bu uygulama

hangi hukuki düzenlemeye dayanmaktadır?

SORU 6- Bu durumun hukuki zemine oturtulması ve yetki karmaşasmm önlenmesi için. Adalet

Bakanlığı, Hâkimler ve Savcılar Kurulu (HSK) ve diğer ilgili kurumlar ne tür tedbirler

almayı planlamaktadır?

SORU 7- Tartışmalara açıklık getirilmesinin ve söz konusu uygulamaların hukuki çerçeveye

uygun olmasımn sağlanması açısından, bu konuda yasal bir düzenleme düşünülmekte midir?

Tel; 4206582-4206583

e-posta: yukselselcuk.turkoglu@tbmm.gov.tr
Adres: Halkla İlişkiler Binası 6-kat No: E-611


